

高手碰瓷? 高速路上高端小车如此耍流氓

提醒

交警：高速路遇“碰瓷”不忙下车，报警录影很关键

车主若被“碰瓷”该如何应急处置? 11月14日，长沙交警支队处罚与教育科科长许晓建议，车主遭遇高速路“碰瓷”后，不要慌张，更不要随意停车，最好将车驶到邻近收费站或服务区等人多的地方地处置。同时，确认事故与自己有没有关系，并保留好现场证据，尽快报警。“如果是晚上发生事故，即使停车了也不要急于下车，可锁上车门先报警，等民警来了再下车处理。”

许晓提醒，坚持报警很重要，“因为‘碰瓷’利用的就是司机怕麻烦的心理，认为司机不会报警。不过，由于警方接‘碰瓷’警情会迅速出警，所以，只要他们看到司机拨通报警电话时，他们就会以事急为由，选择放弃索赔，迅速逃离现场”。

许晓说，如果对方强硬逼停车辆，并采取暴力手段，那就不要激怒对方，为确保自身安全可讨价还价适量给钱，留意作案车辆、人员特征，事后及时报警。同时尽可能使用转账方式，不要给现金，以便查证。“另外，车主最好安装行车记录仪，这样一旦被‘碰瓷’，就能将事件录影下来，给警方提供有力证据。警方掌握的线索越多，破案的几率和速度就越快。”



消息

汽车电商陷交易量之争：三平台“双十一”卖出80万辆?

今日女报/凤网讯(通讯员 左家奇)三大汽车电商平台“双十一”就卖出了80万辆车，相当于全国汽车厂商一个月销量的38%，如果加上其他电商，汽车电商“双十一”销量占比可能超过50%，外界不能不对这组数据产生质疑。

11月，各大汽车电商平台抛出花样繁多的玩法，如“定金膨胀”、“购物津贴”、“火炬红包”等政策，为“双十一”当天的“疯狂”积蓄“火力”。11月12日凌晨，在汽车电商领域内，汽车之家和易车、淘车、弹个车等都纷纷宣布，创造历史最好成绩。汽车之家、易车、淘车三个平台，在“双十一”期间实现80万辆的订单量。加上大搜车“弹个车”的数据，今年，四家汽车平台“双十一”订单总额破千亿。不过，有网友提出质疑“双十一”平台订单超过80万台，“这样的数据水分太大，上个月全国汽车销量才210万辆，汽车电商一天卖出将近一半?”这样的订单量确实让大家觉得奇怪。

文：今日女报/凤网记者 陈炜 图：被访者提供

大街上的“碰瓷”事件，大家都见多了，但开着豪车在高速路上“碰瓷”的，你遇到过吗? 最近，今日女报/凤网记者接到读者爆料，陈先生在申嘉湖高速公路松江段行驶时就遇到了一起“碰瓷”，而对方驾驶的就是一辆价值不菲的奔驰汽车。无独有偶，邵阳市洞口县前不久也抓获了几个高速路豪车“碰瓷”团伙。

这些“碰瓷党”怎么会转走“高大上”路线，升级“装备”在高速上坑人? 今日女报/凤网记者采访后，与长沙交警一起揭开了这豪车高速“碰瓷”的秘密。

陈先生被刮的车面。



读者爆料

高速上“撞”了奔驰车后，赔偿金好“商量”

“撞”了豪车，竟然不要求去4S店维修，只要车主给200元就可以“了难”。这样的怪事，就被在上海市一家律师事务所工作的陈先生遇到了。

原来，10月30日下午，陈先生开车前往上海市松江江。16时许，当汽车行驶到申嘉湖高速公路松江段时，他发现一辆挂有赣B牌照的奔驰S600轿车一直在自己前方慢腾腾地行驶。

“开车速度慢也就算了，关键是几次都挡了我的路。”情急之下，陈先生打转向灯准备变道超车。“当时是变线到中间车道准备超车，当时车速为110公里/小时。”没想到，就在陈先生接近完成变线之际，他突然听见车右后方“砰”的一声响，“好像被别人用拳头砸了车门。尽管声音很大，但我的车子并没有任何晃动。之后，我本能反应看后视镜，发现那辆奔驰慢慢驶向紧急停车道”。

陈先生下意识地认为自己碰了豪车，于是，他赶忙将车也靠边停下。“那款车我认识，价格不便宜，当时第一想法就是这次要赔不少钱。”不过，好在陈先生买了200万元额度的第三者责任险，且不计免赔。此时，豪车里下来了两名男子，走到陈先生车旁，“一开口就凶巴巴地说‘你车怎么开的，把我反光镜也撞碎了’。”陈先生下车果然发现豪车的反光镜落在地上，镜面碎了一地。与此同时，对方也沿着他的汽车右侧查看，随后引导陈先生找到了“肇事”证据——原来，陈先生的车身右侧后门有一条长长的白色刮痕。

因为买了保险，陈先生当即建议报警，并称定责定损后自己一定赔钱，但对方却打算私了。“他们说赶时间，直接赔钱大家方便。”在陈先生的预计里，奔驰S600轿车的反光镜可能要数千甚至上万元。不成想，对方给出的价格让他傻眼了——反光镜只要800元。“(大众)POLO(轿车)的反光镜都要1500元一个。”

对方的好心顿时引起了陈先生的警觉，随后，他再次提出报警。并拿出手机，准备拨打电话。对方一见更好说话了。“之后，赔偿价格降到了400元，后又说给200元，再买几包烟也可以放我走”。陈先生同意了这一要求，答应付200元，同时要求对方写个收条，要他们出示驾驶证或者身份证，在收条上签名并按手印，以免他们拿了钱不签收条反报警说他肇事逃逸。协商一致后，陈先生就趴在汽车上写收条。没想到，刚写不久，对方说了句“不要你的钱了”就开车走了。

事后，陈先生在警方的协助下才得知，自己或许是遇到了高速路“碰瓷”团伙。“我当时所听到的‘砰’响声，应该是‘碰瓷’团伙用弹弓射出橄榄等物体所致。车身上的刮痕仔细看是用细砂皮临时刮的。我估计，对方的车牌也是套牌、假牌。”陈先生如是解释。



扫一扫，看更多车友报道

揭秘

高速路“碰瓷”门道深，文明驾驶应万变

湖南省公安厅交警总队一位刘姓民警表示，高速路“碰瓷”团伙通过购买二手或租用“豪车”作案，“开工”前都会套上假车牌。一般来讲，作案手法有三种。

“最常见的就是‘追尾’碰撞。”刘警官介绍，此类“碰瓷”一般发生在堵车或车流量少的路段。因为堵车或车少时，车主的精神相对比较松懈，碰瓷者利用这种心理，故意倒车或者是溜车，造成“追尾”假象。如果车主没有安装行车记录仪，那就要吃“哑巴亏”。

“还有一种常见的手段，是‘包抄’碰撞。也就是两辆‘碰瓷’汽车在高速路上行驶，寻找到目标车辆后，左右包抄过来，一辆车挡在目标车辆前面，另一车与目标车辆平行，在侧方等待。

调查

高速“碰瓷”不罕见，车主要注意

其实，陈先生遭遇的豪车“碰瓷”在湖南也有出现。11月14日上午，今日女报/凤网记者在湖南省公安厅交通警察总队了解到，今年8月14日，邵阳市洞口县公安局与高警局邵阳支队洞口大队就公示了一份协查通报。

记者从该通报中得知，5名犯罪嫌疑人合伙作案，先将反光镜制作成活动式(稍微接触即可脱落)，然后驾驶一辆5系黑色宝马和一辆黑色丰田锐志轿车，先后在G60沪昆高速、G65包茂高速、G56杭瑞高速以及G55二广高速路段故意造成刮擦假象，从而伪装索赔实施“碰瓷”。

至于手法，也与陈先生

这时，前车突然减速，迫使目标车辆变道超车，这时，侧方“碰瓷车”就直接蹭上来，制造“剐蹭事故”索要赔偿。”民警表示，除此之外，还有一种“贵重物品”碰撞作案法。

“这种方法，一般来说，作案人会驾驶轿车并打开后备箱，在狭窄路段缓慢行驶，迫使后面车辆借道超车，目标车辆一旦超车，“碰瓷”司机就会驾驶后备箱露出大型瓷器花瓶的汽车“封路”并剐蹭目标车辆车盖。之后，作案人员往往声称车上搭载有“古董花瓶”、“名贵药酒”等易碎物品，并以物品被毁坏为由高额索赔。”民警建议，不管作案手法如何多变，车主只要严格遵守交通法规，并实时取证，就能以不变应万变。

遭遇的相似。

“他们主要选择外地牌照、乘客较少的车辆，女驾驶员也是他们的主要作案目标。”湖南省公安厅交警总队一名刘姓民警表示，该团伙选定目标后，便会像陈先生遭遇的那样实施“碰瓷”。为了增加“车辆剐蹭”的真实性，该团伙会手拿弹弓或者砂纸，伺机弄出刮痕。

至于“碰瓷”的豪车，其实是特意购买的二手车。“只要花三四万元就能将车翻新。”该民警透露，如果遇到没有现金的车主，该团伙还会要求通过POS机、移动支付等方式索赔，甚至陪同受害者一起，下高速取钱。